

GOLF bladet

NUMMER 4 • 2008

WWW.GOLFBLADET.SE



EUROPAS
DOMINANS
TOG SLUT PÅ VALHALLA



16

Irland – Linksgolf i världsklass!



26

Alexander Norén berättar om sitt framgångsrika år



28

Surf'n Turf i charmiga Biarritz



32

Peter Hansson starkast på Arlandastad



40

Vidbynäs - klubben som vågade och vann!



ATLANT- KUSTENS PÄRLA Biarritz

I södra Frankrike, vid Atlantkusten bara några mil norr om gränsen till Spanien, ligger Biarritz – en stad där det fina folket förlustar sig parallellt med surfing-bums och där golfen finns i både historisk och modern form.

TEXT MICHAEL BROSTRÖM



» **NÄR GOLFBLADETS REPRESENTANT** till sin förtjusning fick en inbjudan till en liten golftävling för journalister i Frankrike var det inte utan viss nyfikenhet kartan kom fram och lilla Biarritz letades upp. I självaste Baskien minsann – om det området har mycket gott sagts, både gällande golf och mat.

LÅNG DAGS FÄRD MOT NATT

Resan dit bestod dock av en inte alldeles angenäm transport via Charles de Gaulle, en av världens mindre charmiga flygplatser, samt en inte helt spännande busstransport genom Paris mindre bildsköna områden i rusningstrafik, innan väskorna kunde slängas in på rummet på anrika Hôtel du Palais.

Hotellet är en mycket ståtlig byggnad, ett veritabelt palats som uppfördes 1855 av Napoleon III som sommarresidens åt hans älskade Eugenie de Montijo. Det är inte utan att man kan drömma sig tillbaka till den tiden... och inte blir det svårare av att ett större gäng i tidstypiska kläder rör sig i korridorerna.

Det är ingen förening för historisk maskerad som har sammanträdde, utan en alldeles äkta filminspelning där Stephen Frears regisserar filmatiseringen av Colettes romantiska drama Cheri, med självaste Michelle Pfeiffer i en av huvudrollerna.

Som wannabe paparazzi rycker man naturligtvis fram sin lilla kamera i fickmodell för att få en bild på världsstjärnan, men efter en första bild kommer en mycket stor vakt fram och grymtar något på franska, vilket tolkas som att det är bäst att pysa iväg bums innan man får öva in ursäkter som, "jag menade verkligen inte att slå honom på knytävnen upprepade gånger med min haka".

EN RIKTIGT VASS BANA

Efter en välsmakande frukost i den överdådiga restaurangen med utsikt över stranden och klipporna längre bort är det dags för transport till den första bana vi får nöjet att besöka – Makila GC Bayonne, knappt en halvmil bort.

Vid ankomsten till banan märker vi snabbt att det nu är Frankrike vi befinner oss i, eftersom det inte är tal om att banka bollar på rangen eller värma upp – i stället blir det fika och allmän trevlig samvaro i baren där klubbens ordförande välkomnar oss.

Ett föredrag hålls till större delen på franska, men jag får hjälp med det jag inte förstår och erfår att klubben är uppkallad efter en Makila, en meterlång käpp med vass spets som är lika mycket vapen som promenadkäpp. Smidigt om man skulle bli anfallen av vilda djur sägs det – förhoppningsvis slipper vi dock just det problemet under vår golfrunda.

Banan är av modernt snitt och ganska kuperad, utlagd av arkitekten Rocky Roquemore i amerikansk stil över ett mycket stort område och ofta kantat av mäktiga



ekträd. Den vidunderliga utsikten över Pyrenéerna glömmar man snabbt när man fångas av de utmanande och spännande hålen där strategin tydligt presenteras från tee.

Efter rundan sätter vi oss på terrassen och ett svalkande glas öl intas medan vi låter oss imponeras av de vackra vyerna över banan och de baskiska bergen. Det baskiska köket är sedan temat för måltiden som är både god och spännande, med en fiskrätt kallad Besugo som höjdpunkten. En utmärkt kombination alltså – bra golfbana och bra restaurang.

SJÄLVSERVERING À LA BAYONNE

Efter viss uppfräschning är det dags för ett kulturellt inslag i resan och vi far till Bayonne – en plats som haft militär betydelse sedan 300-talet, för romare, vikingar, engelsmän, spanjorer och fransmän.

Från Bayonnes vapenindustri kommer bajonetten och den berömde militäringenjören Vaubans fortifiering kan än idag ses i form av imponerande stadsmurar som lyckats hålla tillbaka anfall i hundratals år. Judar som flydde från Spanska Inkvisitionen gav staden traditioner inom chokladtillverkning, och än i dag är staden berömd för sin choklad.

I staden finns också mycket sevärd arkitektur, med de militära försvarsmurarna, de många vackra bostadshusen med sin tydliga baskiska stil och den imponerande katedralen med sina olivfärgade torn – där det norra tornet uppfördes trehundra år efter det södra!

Kvällens middag serveras i en pittoresk liten cidreria, där måltiden dukas upp på långbord och där man själv kan servera sig cider till maten. Inte ur flaska som man kanske kunde tro, utan i en lång stråle från ett enormt ekfat inmurat i väggen. Mitt i måltiden kommer också en grupp baskiska herrar in och sjunger några sånger som gör den kulturella upplevelsen komplett.

GOLFTRADITIONER SEDAN 1888

Tävlingens andra runda spelas på anrika Golf de Biarritz



”Robert von Hagges mästerverk är något som knappast kan beskrivas i ord, men en underbar upplevelse är det.”

”Le Phare” och här är det inga moderna idéer med breda fairways och långt mellan hålen. Ursprungligen anlätades Tom och Willie Dunn som arkitekter, men dagens bana är till stor del signerad Harry Colt och det är enbart positivt.

Colt har här lyckats göra en relativt kort bana mycket utmanande och det är faktiskt ganska charmigt att kunna håla ut, sätt i flaggan och sedan ta ett tiotal steg upp på nästa tee och slå ut. Charmigt, men kanske inte säkerhetsmässigt helt bra får vi uppleva när en boll rullar upp mellan fötterna.

Många korta hål på sista nio är ganska smala och kantas av träd, vilket gör drivern till ett mindre bra alternativ, men med säkra långa järn och viss känsla på närspellet är det alls inte omöjligt att scora på den vackra banan.

När vi efter rundan trakteras av delikatesser som både smakar bra och serveras på ett sätt som påminner om det man ser Gordon Ramsay producera på TV, med såsen i ett högt snagsglas och ett himmelskt potatismos, är det inte utan att man funderar på om skolfranskan skulle räcka till för att bosätta sig här och försöka bli medlem i klubben.

FANTASTISKA TRÄNINGSMÖJLIGHETER

När alla drömmar om en flytt till Biarritz slagits ur hågen är det så dags för ett besök på golfbanan och

träningsanläggningen Golf d’Ilbarritz – en niohålsbana precis vid havet kring ett enormt träningsområde där många landslag kommer för att träna på alla möjliga och omöjliga slag.

Här kan man slå utslag i två vindriktningar och besöka olika stationer för att träna på olika delar av sitt spel. Enda problemet som vi upptäcker är att det är sanslöst svårt att koncentrera sig på det man ska göra med den enorma havsutsikten och surfarnas framfart i vattnet nedanför klipporna.

Väl tillbaka på hotellet passade vi på att utnyttja deras mycket fräscha SPA med jacuzzi, pool och bastu, varefter vi iförda badrockar fick en förfriskning på terrassen där den fantastiska utsikten inkluderade både stranden och havet samt en äkta helikopterplatta.

VON HAGGES MÄSTERVERK

Sista speldagen förde oss till fantastiska Golf de Seignosse, där många hål känns som smala korridorer mellan höga tallar och korkekar. Robert von Hagges mästerverk är något som knappast kan beskrivas i ord, men en underbar upplevelse är det.

I den kuperade terrängen är det ibland svårt att bedöma avstånden, men med hjälp av en utmärkt banguide går det att välja rätt klubba och försöka spela

>>>

Ovan t v: Golf de Biarritz "Le Phare".

Ovan t h: Surfare utanför Biarritz, surfarnas Mecka.

Nedan t v: Golf d'Ilbaritz.

Nedan t h: Golf de Moliets



OM BIARRITZ

- Har sydvästra Frankrikes största casino.
- Surfarnas Mecka sedan 1957.
- 40 km till San Sebastian. 145 km till Bilbao. 180 km till vindstrikten i Bordeaux.
- Rugby, ridning, cykling och hiking.
- Festivaler: Biarritz Surf Festival i juli, dansfestivalen Le Temps d'Aimer i september och filmfestivalen Festival de Biarritz i september.
- Museer: Le Musée du Chocolat, Musée de la Mer.
- Pays Basque-gastronomi för gourmeter.

OM BAYONNE

- 15 minuter från Biarritz.
- Katedralen finns med på UNESCO:s världsarvslista.
- Museer: Le Musée Bonnat och Musée Basque.
- Bayonnes fascinerande gastronomi omfattar Bayonne-skinka och utsökt choklad.
- Festival: Bayonne-festivalen i början av augusti lockar över en miljon besökare på fem dagar och fem nätter.

>>>

sig till rätt position på green – inte bara var som helst på greenen. En het putter är ett måste om man vill scora bra här.

I det lilla klubbhuset serveras utmärkt mat, men för den som vill ha en bättre upplevelse finns Golf-Hôtel de Seignosse att tillgå, där man kan bli kungligt behandlad och samtidigt få en eller flera extra chanser att betvinga den luriga banan, där strategi och eftertänksamhet trumfar kraft och monsterdrivar varje gång.

En rolig detalj är att klubbens märke, i form av en gul ring med en green inramad av träd på lite håll ser ut att vara en klassisk elak smiley. Om det är en tanke eller en slump framgår inte, men när man markerar bollen för tredje gången på samma green lutar man åt det första alternativet.

KVALBANA PÅ ET

Efter kaffet får vi tillfälle att ta en titt på utmärkta Golf Club Moliets, med 27 hål signerade ingen mindre än Robert Trent Jones Senior. Trots att vi inte hinner spela banan är det lätt att se varför Golf Digest rankar banan som nummer 68 på sin lista över världens bästa banor utanför USA.

Att banan flera gånger har fått stå värd för kvalet till Europatouren är ingen överraskning, med de varierade

hålen där några hål är inramade av höga träd medan andra spelar ända nere vid stranden och är av linkstyp där vinden får fritt spelrum.

Utöver golfbanan finns även tennisplaner av alla de former, inklusive gräsplaner, något som man vi svenskar inte är så bortskämda med. Totalt 16 planer, varav två inomhus, kompletteras av en riktigt tennisakademi som gör anläggningen till det perfekta resmålet för den som gillar både golf och tennis.

TACKAR ALLRA ÖDMJUKAST

En bana som vi tyvärr inte fick spela är Ronald Freams Golf D'Arcangues, som sägs vara riktigt bra. Till det kommer ett helt fantastiskt klubbhus med en underbar atmosfär som inte blev sämre när Golfbladets representant fick gå fram och hålla tacktalet efter segern i Trophée des Journalistes.

Sammanfattningsvis är Biarritz och dess närområde en storslagen upplevelse som kan rekommenderas till alla som gillar god mat, bra golf och behagligt boende till priser som på vår och höst är mycket överkomliga. Råkar man sedan också vara surfare, dykare eller tennisspelare är det ett veritabelt paradiset som man inte får missa.

→ Länkar

PLATSER

Biarritz
→ www.biarritz.fr

Bayonne
→ www.bayonne.fr

BOENDE

Hotel du Palais
→ www.hotel-du-palais.com

GOLF

Makila GC
→ www.makilagolfclub.com

Golf de Biarritz "Le Phare"
→ www.golf-biarritz.com

Golf de Seignosse
→ www.bluegreen.com/seignosse

Golf d'Ilbaritz
→ www.golf-ilbaritz.com

Golf de Moliets
→ www.golfmoliets.com

Golf d'Arcangues
→ www.touradour.com/golfdarcangues

Golf Pass Biarritz
5 rundor på sex banor för 240 euro
→ www.golfpassbiarritz.com